

《投身战 疫》系列报道(16)

坚守隔离病区 他们用生命守护生命

记者 陈成成

这里,令人望而却步,是疫情防控的前沿阵地。位于市人民医院瑞祥院区的隔离病区,是看不见的敌人。新型冠状病毒最近的地方。

逆着疫流而上!1月下旬,一支以市人民医院感染科为主、多学科组成的特殊队伍进驻隔离病区,集中隔离收治确诊患者,至今,这支特殊的团队已坚守了30多个日夜夜,他们不畏危险,直面病毒,与死神过招儿,市人民医院感染科主治医师陈威就是其中的一员。

**不惧危险
他要送所有的病人平安出院**

3月3日,记不清楚是在隔离病区的第几天了。下午,陈威与其他同事送走了最后2名治愈出院的病人,瑞安实现清零,他心情大好。自我市确诊第一例新冠肺炎病人以来,我就一直守在隔离病区。陈威说,看着病人一批批治愈出院,给了他信心与希望。

1月21日,市人民医院组建隔离病区,他主动请缨:我在感染科工作了近20年,我有经验,让我上。今年42岁的陈威是市人民医院感染科主治医师,从医近20年是感染科的中坚力量。此时的他为了临时组建隔离病区已经好几天没回家了。得到进驻隔离病区的通知后,他仅打了个电话通知爱人。他的爱人刚生下二胎,还在坐月子,家里还有一个上小学的大儿子。可是听完陈威的决定,爱人回答得干脆:你放心去吧,家里两个孩子我会照顾好,你一定要打赢这场战役,我们等你回来!一向坚强的陈威因为这句话崩不住了,他偷偷转过脸擦干眼泪。但回到办公室,面对如此严峻的疫情,他又从心底生出一股勇气:一定要将所有病人都平安送出院。



陈威(右一)送治患者出院

在隔离病区的1个多月里,他每天都超负荷工作,每天清晨6时多起来整理病人情况、填写上报报表,8时准时进入隔离病区,查房、开医嘱、为病人做咽拭子、留心病区每一位病人的身体状况,此外他还时时关注病人的情绪,及时开导,等到忙完一天的工作回到休息区时,已是晚上11时以后了。在病区长时间工作,他的鼻梁脸颊上留下了口罩的勒痕,脱下防护服,汗水湿透了后背,因为对手术服过敏,他的双腿膝盖起了皮疹,瘙痒难耐,又不能搔抓,只能强忍着等下班后再涂药膏止痒。每天重复这样的工作,但他毫无怨言,因为隔离病区的每一位医护人员都是这样的工作状态,大家同心协力,为的就是早日战胜疫情,早日能够与家人团聚。

在疫情防控面前,我市还有许多像陈威一样的医务人员,舍小家为大家,负重前行。虽然这意味着可能被感染,意味着与家人长时间分离,但作为一名合格的医护人员,想的最多的是职责、是使命!他们,是用生命在守护生命!

隔离病毒 隔不断温情与关爱

隔离病区静悄悄,一条走廊、一扇扇玻璃、一个个传递窗,似乎隔开了两个世界。



室内消毒、从业人员测体温戴口罩等防控措施,全面加强餐饮单位食品安全市场监管工作。

莘塍暖心订餐 助力企业有序复工复产

本报讯(通讯员 陈春雷 周文雅 记者 金汝)连日来,莘塍街道按下企业复工复产的快捷键,越来越多的企业开足马力抢回发展主动权。然而,由于许多餐饮店因疫情防控而暂停营业,企业员工用餐成了一个难题。截至2月底,莘塍街道收到20多家企业反馈员工吃饭难题。

为了解决企业的后顾之忧,莘塍街道协调落实线上+线下无触式订餐配送服务平台,为复工复产提供餐饮安全保障。

2月28日,该街道成立工业区饭摊

配套营业工作组,根据市内各餐饮店的信用度、好评度、安全度等情况,逐家沟通协调,筛选出11家线上订餐餐饮单位,供企业自主选择。同时,推动莘塍当地4家符合条件的优质餐饮单位迅速复工,为东新工业区、莘塍工业区的企业提供团餐配送服务。

食以安为先。为确保员工吃上安全放心的团餐,莘塍街道办事处组织市场监管莘塍所多次实地走访各餐饮店,逐家备案,严把食品安全关、疫情防控关、配送服务关,要求餐饮单位严格落实食材采购流程,落实进货查验记录、

司的生产线却无法开启,因为新设的压力管道尚未通过检验。黄小伟说,原来的压力管道使用已久,本打算趁着岁末年初这段休整期全面更换,谁料疫情来临,安装工人不到位,剩余的压力管道装不了,根据既往流程,工程没完工不能申报验收。

为了及时复工复产,赶制订单,该企业向市市场监管局特种设备科求助。针对特种设备相关企业复工复产存在困难,该局落实一事一专班一方案制度,对新塑胶公司压力管道检验事项开启绿色通道,分3批检验,让验收合格的压力管道率先投入生产,加速企业复工复产,尽可能降低损失。

据了解,在疫情防控期间,市市场监管局为全市特种设备施工告知、手

“外援”力量充足 企业积极“自救” 曹村一企业“变道”研发 智能感温消毒通道

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 沈超凡)近日,在曹村镇工业区浙江金奔制造有限公司(以下简称“金奔公司”)大门处安放着的一个箱子,惹人眼球,所有入厂人员需在电子屏幕上检测体温和口罩,再进入雾气腾腾的通道,经过一番洗礼,后正式进入企业。

这个箱子是智能感温消毒通道,是该企业为应对疫情防控和复工复产研发的新产品。目前已完成产品调试,办理好营业执照等相关手续后即可正式投产销售。

突如其来的疫情,对各行各业造成很大影响,很多企业对此措手不及。金奔公司是一家以生产塑胶模型机械为主的民营企业,也无可避免地受伤。2月下旬,我市企业陆续复工复产,该公司部分技术岗位员工为湖北籍,根据疫情防控要求暂时不能返岗,一时之间又找不到合适的顶岗人员。

员工没能返岗,再加上订单数也大幅下降,正当企业陷入复工复产困境之时,曹村镇企业复工复产专项工作组上门了,解读政策,并量体温,通过检测后进入消毒通道,由超声波纳米级雾化设备喷洒次氯酸消毒液,实现全身消毒,主要适用学校、企事业单位、商场等人员流动性大的场所。

政府部门送来的不仅是关怀和服务,更是信心。金奔公司负责人李云飞说,复工复产的外援力量充足,企业也要积极自救。得知远在山西的亲戚正在生产消毒通道,他冒出了一个大胆的想法:对于消毒通道,自家的机械制造企业也算半个行内人,原路不通,那就变道!

2月28日,金奔公司在严格落实各项疫



情防控措施后,正式复工复产,研发人员着手设计开发,工人赶制了2台样机,连日来已根据试用意见进行了多次调试,正式投产后,预计日产量可达二三十台。

通过人脸识别和红外感温智能检测人员是否佩戴口罩、体温是否异常,实现快速检测、快速通过。李云飞介绍,在消毒通道门口有一个电子屏幕,可自动识别是否佩戴口罩并量体温,通过检测后进入消毒通道,由超声波纳米级雾化设备喷洒次氯酸消毒液,实现全身消毒,主要适用学校、企事业单位、商场等人员流动性大的场所。

曹村镇相关负责人表示,下一步,将继续帮扶企业做好疫情防控,积极帮助企业办理营业执照等相关手续,同时对产品质量管理开展服务工作,指导企业成立质量技术小组,确定质量管控风险点和关键点,加强生产过程的质量控制。

防疫关键期 仙降 互联网+ 提升 菜篮子 安全指数



本报讯(通讯员 蔡林子集 记者 项颖)

熟食作为直接入口食品,三防三白经营必不可少。但平日里,农贸市场内熟食经营户偶尔出现三防三白措施不到位且屡教不改现象,在这防疫的关键期,如何破除这顽疾呢?近日,市场监管仙降所率全市之先,在辖区横街村农贸市场引进了天翼看家监控系统,以互联网+模式打造农贸市场三防三白智能化、高效化、长效化监管方式。

记者在横街菜市场看到,场内共安装了8个摄像头,全面覆盖熟食、豆制品等直接入口食品摊位。据该所执法人员介绍,天翼看家监管平台有视频、语音提示、抓拍、回看等功能,管理人员可通过PC端、手机APP实时查看,实现了全天候、全方位、无死角监控管理。

执法人员一旦在监控中发现三防三白措施未到位的,第一次平台实行语音提醒,第

二次截图固定后,线下发放责令改正通知书,予以当场警告;第三次仍拒不改正则予以立案调查,予以行政处罚;第四次仍一意孤行的,则直接停业、退市整顿或与市场主办方协商对该经营户来年不续租。

该所相关负责人表示,在防疫的关键阶段,希望通过线上、线下的双管齐下,倒逼农贸市场经营户主动落实三防三白措施,提高其自觉意识,形成市场监管内规范经营的习惯,从而切实提升老百姓菜篮子安全指数。

该监管模式推行后,效果立竿见影,截至目前,仅发现一次经营户因衣服穿着不规范被第一次语音实时提醒。

菜市场内一熟食摊位主这样说:以前总觉得无所谓,监管人员来了或提醒了,我再把帽子口罩戴起来,现在总感觉背后有双眼睛在盯着,督促我做好措施。

桐浦100多家爱心企业 慰问 疫 线人员



现在是疫情防控的关键时期,我们要以实际行动支持、感谢为桐浦人民健康做出贡献的防疫一线人员。他们辛勤值守排查,这种精神深深地感动着我们。连日来,瑞安市爱国汽摩配制造有限公司、瑞安市建波轻工艺品有限公司等100多家企业纷纷带着水果、方便面、饮料、面包等慰问品向奋战在疫情防控一线的逆行者表示敬意。

疫情无情,人间有爱。新型冠状病毒肺炎疫情的爆发,牵动着桐浦镇许多企业主的心。桐浦镇相关负责人表示,爱心企业的温暖慰问,既是爱心也是激励,为坚守在防疫一线的工作人员坚定了信念,筑牢了防控疫情的严

一事一方案一专班 助力企业复工复产

市市场监管局为特种设备 把脉问诊

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 金建冲)分批安装,分批检验,分批投产,全靠市场监管部门的专班服务,新设压力管道的验收问题才没耽搁了企业复工复产!3月10日,瑞安市建新塑胶有限公司(以下简称“建新塑胶公司”)设备部负责人黄小伟笑着说,如今企业所有生产线已全面复产,看着车间有序运行,他如释重负。

随着企业复工复产,锅炉、压力管道和电梯等特种设备陆续恢复运行。在做好疫情防控工作的同时,市市场监管局围绕“三强化一服务”,加速企业复工复产的同时,保障特种设备安全运行。

2月下旬,我市疫情防控取得成效,企业陆续复工复产,而建新塑胶公

司的生产线却无法开启,因为新设的压力管道尚未通过检验。黄小伟说,原来的压力管道使用已久,本打算趁着岁末年初这段休整期全面更换,谁料疫情来临,安装工人不到位,剩余的压力管道装不了,根据既往流程,工程没完工不能申报验收。

为了及时复工复产,赶制订单,该企业向市市场监管局特种设备科求助。针对特种设备相关企业复工复产存在困难,该局落实一事一专班一方案制度,对新塑胶公司压力管道检验事项开启绿色通道,分3批检验,让验收合格的压力管道率先投入生产,加速企业复工复产,尽可能降低损失。

据了解,在疫情防控期间,市市场监管局为全市特种设备施工告知、手

(通讯员 季建秋 记者 项依晴)